

# 今日长清

2015.5.8 星期五

wwwqlwbcomcn

齐鲁晚报

读者热线  
96706



观根赏石，感受枯木逢春

## 春夏奇石根雕展火热开展

由本报长清记者站和齐鲁文化产业园联合主办，济南和顺文化传播有限公司承办的长清春夏奇石根雕展自5月1日开幕以来，吸引了来自济南、泰安、肥城等周边城市群的大量游客，为诸多奇石根雕爱好者提供了观根赏石的交易平台。本届根雕奇石展依托长清本地深厚的文化底蕴和交通地域优势，繁荣长清旅游商品文化市场的同时，将为长清及周边地区的收藏爱好者带来一场文化艺术盛宴。

文/片 本报记者 张帅

### 南方奇石展商 占据展览大多数

本次奇石根雕展是长清首次由媒体参与主办，配合本报《今日长清》创办两周年和长清旅游季而推出的一次文化盛宴，主要邀请国内外知名奇石收藏品种、根雕艺术家作品参与。记者从活动组委会了解到，自4月27日开始布展以来，已有众多商户前来参展，来自南方省市的奇石展商占据此次展览的大多数，另外来自江苏的水晶商、玉器商，来自东三省的岫岩玉、松花石等等，也都是展示了往年大受欢迎的展品。

据组委会工作人员介绍，除国家明文禁止的物品外，各类盆景、根雕、木雕、奇石、玉石、木鱼石、矿物晶体、瓷器、书画、旅游商品等艺术品均可参加本次展会。记者在展会现场看到，各种大大小小的奇石根雕展位前，都聚集着众多的收藏爱好者，一些展位举办的互动展卖活动吸引了很多市民参与其中。走近展位，驻足欣赏，市民能够看到惟妙惟肖的根雕作品，看到千姿百态的山石美玉，看到加工精美的木鱼石产品，感悟到什么是枯木逢春，朽木可雕。



高3.18米的岫玉大鼎。



鸿运石吸引了不少市民驻足。

### 岫玉大鼎吸引市民眼球

在展会现场，一尊大鼎格外吸引市民的眼球。这尊大鼎由大块岫玉料雕琢而成，高3.18米，宽1.5米，“鼎”乃权利的象征，寓稳固昌盛之意。在大鼎旁边，还有雕工精细，大小不一的各种摆饰，以及颜色深绿、质地通透的玉料。

据参展商孙先生介绍，此次参展

他所带的岫玉展品比较齐全，有重达近3吨，寓意“石来好运”的A级老坑玉料，还有寓意“四季发财”的岫玉白菜等珍品。

“我这次带来的玉白菜长1.1米，高88厘米，颜色纯正，雕工细腻，玉面上雕刻有宝葫芦、牡丹花、元宝大钱等图案，寓意

子孙万代、花开富贵、招财进宝。”在孙先生看来，石头无价，玩石赏石是一件非常有品位的事，有很大的升值空间，非常有市场前景。

除奇石外，现场瓷器种类繁多，形态各异。不仅有适合装饰的陈设瓷和收藏瓷，还有多种经

济适用的日用瓷器，品种囊括了青花、粉彩、高温窑变瓷、中国红名人名作及家庭使用陶瓷。据来自江西的参展商刘先生介绍，他此次参展带的瓷器均来自瓷都江西景德镇，产品质量过硬，所有瓷器均自产自销，省去了中间环节，价格公道、合理。

### 灵璧石市场前景广阔，升值空间大

“我们的石头百分百是纯天然的，只是在采挖后经过简单的冲刷，洗掉泥土灰尘，我们受不了那些经过加工的商品石（俗称垃圾石）。”来自安徽宿州的灵璧石参展商王先生表示，随着人们逐渐认识到灵璧石的艺术价值，它的开采量也与日俱增，从而造成了灵璧石的某些品种濒临绝迹。国家和当地政府为了更好地保护灵璧石，近年来纷纷出台了一些政策法规来限制甚至禁止开采灵璧石。“所以现在市

面上的灵璧石具有很好的市场前景和升值空间，很有收藏性。”王先生说。

据现场专业人士介绍，奇石根雕是大自然的杰作。作为稀有资源，纹理奇特、质地上乘的奇石往往被视为收藏、投资的珍品。收藏石头不仅能满足个人的喜好，升值空间也随着奇石市场的风生水起而日益增大。但同时专家也提醒市民朋友，投资奇石、根雕等艺术品风险较大，不要因为迷信经济收益而轻易进入。

▶市民在观赏玉石。



肇事致人死亡  
逃逸5小时被抓

E02 主打

双泉镇书堂峪  
樱桃采摘节开幕

E03 主打

农村公路升级  
35个项目完成

E05 城事

孝心唤醒  
植物人母亲

E08 城事